



BERKINER ZEITUNG

Elindul a helyi újság!



Kedves Berkenyeiek!

Régóta dédelgetett terveink között szerepelt, hogy egy néhány oldalas újságot készítsünk a falu lakosságával és szervezeteivel együtt. A tervünk eredménye most már kézzel fogható, így reméljük, hogy örömmel és hasznos tartalmakkal forgatják majd Olvasóink ezt a számot! Szeretnénk, ha idén további 3 szám jelenne meg.

Mit szeretnénk ezzel elérni?

- az idősebb generációnak legyenek könnyebben elérhetőek az aktuális információk;
- a pályázatok, versenyek, visszaküldendő témák miatt a gyermekek vagy akár a felnőttek még aktívabb részesei legyenek a falu életének;
- a Facebook, hangosbemondó vagy a hirdetőtáblák mellett ez is egy felület legyen, ahová megpróbálunk minden programot előre kiírni a következő időszakra vonatkozóan.

Mit szeretnénk kérni?

- bármilyen észrevételt, témajavaslatot és ötletet szívesen fogadunk, ez segíti munkánkat, hogy még színesebb és érdekesebb tartalmú újságot adhassunk ki a kezünk közül. Várunk képeket, élménybeszámolókat, recepteket, családi történeteket, helyi élményeket, könyv és filmajánlókat, baba-mama híreket, tornaprogramokat;
- a következő számunk március végén jelenne meg, így 2021.03.10-ig várjuk az ötleteket az újság tartalmával kapcsolatban a nemzetiseg@berkenye.hu e-mail címre.

Lapunkban bemutatjuk, hogy milyen rendezvények várhatóak az idén és milyen események történtek az elmúlt évben. A 2021-es rendezvények a jelenlegi helyzetben tájékoztató jellegűek, reméljük az idei évben több programot tudunk megtartani. Minden módosításról igyekszünk Facebook-on, honlapon, hirdetőtáblákon tájékoztatni Önöket!

Polgármesteri beszámoló

GERMAN JÓZSEF

Kedves Berkenyeiek!

Nem kis feladat vár rám azzal, hogy néhány mondatban kell összefoglalnom önkormányzati munkánk jó egy évét. Igyekszem lényegre törő, egyszerűsített beszámolót írni, de bizonyára sok minden így is kimarad. Ezért már az elején kérem azokat, akiknek hiányérzetük, kérdésük, felvetésük van a leírtakkal, vagy a le nem írtakkal kapcsolatban, tegyék fel akár nyilvánosan, akár személyesen, akár írásban.

Összefoglalóban a község életének több területéről szeretnék röviden tájékoztatót adni. A COVID-os helyzet nem tette lehetővé falugyűlés, közmeghallgatás megtartását, így ez az anyag némi pótlása az elmaradt személyes találkozónknak.

A 2019-es év végével kezdeném, amikor is az egyik legfontosabb fel-

adat volt közutaink hó és jégmentesítése. Véleményem szerint az új szerződéses partnerünk becsületes munkával éjjel-nappal biztosította a biztonságos közlekedés feltételeit.

A bölcsőde építését néhány nappal a választás után, szerződés megszegése miatt a vállalkozó felmondta azzal a jogos indokkal, hogy a munkaterület nem lett számukra időben átadva. A határidő meghosszabbításával az eredetileg kiválasztott céggel sikerült 12 férőhelyes bölcsődénket műszakilag 2020. november elején átadni.

Az önkormányzati hivatalban és az intézményekben a működés zavartalan volt a vírusos állapot korlátozóival együtt.

A 2019-es év költségvetésének lezárása után előkészítettük, majd jóváhagytuk a 2020-as költségvetést, amit a vírushelyzet egy kissé átírt,

például 4.000.000 Ft gépjárműadót elvontak tőlünk. Ennek ellenére a pénzügyi szakemberek szerint is kiegyensúlyozott gazdálkodás folyt Berkenyén.

A közös hivatal székhelyét Nógrádra helyeztük át, aminek az anyagi előnyeit már a 2020-as évben is éreztük. A nógrádi polgármesterrel és a hivatal dolgozóival nagyon jó a munkakapcsolatunk. A közös hivatal adta előnyök egy részét már kihasználtuk, ám a jövőben további szervezési feladatok is várnak ránk.

Beszámolómmal következő részében megpróbálom az év eseményeit pár mondatban ismertetni.

Kultúrházunk felújításával lehetőségünk van 60-80 fős közösségi rendezvények méltó megtartására. Nem mellékesen fiataljaink a rendelkezésükre bocsátott helyiséggel lehetőséget kaptak – amivel éltek is – közösségi programok megtartására.

Tavaly február elején közösségi disznóvágást szerveztünk múzeummunk udvarán. A jó hangulatú munka után közel 100 ember ízlelhette meg a finomságokat a művelődési házban megtartott kóstolón.

Német Nemzetiségi Önkormányzatunk többek között a hagyományos svábbalunk megszervezésével és sok-sok egyéb programmal segítette az Önkormányzat munkáját. Köszönet nekik!



A berkenyei bölcsőde 2020 őszén

Március végén a gázvezeték áthelyezése után megkezdődött a 12 fős bölcsődéknk építése. A kivitelező jó munkája eredményeként már a műszaki átadáson is túl vagyunk. Az óvoda felújítására sikerült közel 24 millió forintot pályázaton elnyerni. A munka már el is kezdődött, az új tető és a külső burkolás már készen is van. Az önrész előteremtése /több mint 7,4 millió forint/ még komoly feladat lesz számukra, nem elfelejtve a bölcsődei berendezésekre fordítandó kb. 6 millió forintot.

A temető új kerítése még a nyáron elkészült, az urnafal átadását márciusra tervezzük.

A nagyon várt „Kuvik” játszóterünk is elkészült, tavasszal a terep rendezése és világítás kiépítése vár még ránk.

Az év közben elvégzett kisebb munkálatokat felsorolásszerűen írom le.

- I. világháborús emlékmű és a szökőkút burkolati javítását elvégeztettük
- a Kossuth-Zrínyi utcai sarkon a kőfalat megerősítettük
- a műfüves kispálya viacolor lejárataát megépítettük
- a Rákóczi út végén átfolyó vízelvezetőnél tisztító aknát készítettünk
- kultúrházunk teljes esővíz csatornarendszerét lecsereeltük
- az önkormányzat mögötti gépjárműparkolót használhatóvá tettük
- az Ifjúság utcában útfelújítást végzett a kivitelező
- a vasútállomáson kihelyeztünk egy mobil wc-t, és építettünk egy kis előtetős beállót
- a tenispálya takarítás és felújítás után várja a sportolni vágyókat
- a falu bejáratánál 1, a Holvégon 2 új lámpatest segíti a közlekedést
- a Kossuth utcában a felfelé haladó sávon megállni tilos táblákat helyeztünk ki.

Az egyik legnagyobb feladatunk volt a vegetációs időszakban a fűnyírás. A diákmunka mellett az önkéntesek segítségével sikerült az ápolat falukép fenntartása. Ezúton is köszönöm a sok-sok közösségi munkán való részvételt. Egy megnyert Magyar Falu pályázat segítségével ebben az évben új gépek (4 millió Ft értékben) fogják segíteni ezirányú tevékenységünket.



Önkéntesek munka után

Az Ifjúság utcával párhuzamosan újonnan kialakított Hársas utcában az építési telkeket 2 kivételével értékesítettük. Eddig az áram, a víz és szennyvíz közművek kerültek kiépítésre. 2021-ben készül a gázvezeték, a szört köves út és a közvilágítás.

A zöldhulladék elszállítása a kialakított tároló segítségével jól működik. Ennek is köszönhető, hogy a falu lakossága fegyelmezetten betartotta a módosított égetési szabályokat. Szeptemberben kihelyezésre került az üveggyűjtő konténerek mellé egy sárga színű edény, melybe étkezési használt olajat és zsiradékot lehet elhelyezni.

A koronavírus okozta nehéz helyzetben a falu lakossága alkalmazkodott az aktuális szabályokhoz. Az önkormányzati testületi munka szabályszerűen, rendszeresen folyik. A hivatali munka a COVID helyzetben is jó színvonalon biztosítja a lakosság részére szükséges ellátást. Köszönet a hivatali dolgozóknak. Az egyház vezetőivel a kapcsolat rendszeres és konstruktív. Elbúcsúztunk Csaba Atyától, sok erőt, jó munkát kívánunk neki és új lelkipásztorunknak, Misi Atyának is!

Sportegyesületünk az egyesület vezetőinek és játékosainak köszönhetően jó színvonalon képviseli községünket. Felnőtt csapatunk jelenleg 10 pont előnnyel vezeti a Nógrád megyei I. osztályú bajnokságot.

Intézményeinkkel /óvoda, könyvtár, falumúzeum/ rendezett a kapcsolatunk. Köszönöm a jó együttműködést. Az orvosi, védőnői ellátás a vírushelyzethez alkalmazkodva megfelelőnek minősíthető.

Idén nyáron három komolyzenei koncert is színesítette falunk kulturális életét.

A szociális tűzifa kiosztása megtörtént, a korábbi évekhez hasonló összeggel segítettük a rászorulókat.

Az idősök napi rendezvényünk 2020-ban a járványhelyzet miatt elmaradt, a vírushelyzettől függően az idén bepótoljuk.

Zárásként jelzem, hogy nyitott vagyok a kritikákra is, várom az esetleges kérdéseket. Az elmúlt időszakban eddig jutottunk, jó néhány feladat vár ránk 2021-ben is.

Tisztelettel:

German József
polgármester



German József 2020. augusztus 20-án

Új kolléga az önkormányzatnál

SOMLÓINÉ SZARVAS GYÖRGYI

Kedves Berkenyeiek!

A nevem Somlóiné Szarvas Györgyi. 21 éve lakom Berkenyén. Három gyermek édesanyja vagyok. 11 évig dolgoztam idősgondozóként a faluban.

2020. december 1-jétől az MNI által indított Közművelődési asszisztens tanfolyam keretében kerültem a Berkenyei Önkormányzathoz. A falu kulturális programjaiért, közművelődési feladatok ellátásáért és az önkormányzati rendezvények szervezéséért vagyok felelős.

Az önkormányzat részére előírás 2021. január 1-től megfelelő végzettségű közművelődési szakembert foglalkoztatni. A novemberben közzétett felhívásra jelentkeztem, és felvételt nyertem. Foglalkoztatásom költségeit 1 évig az MNI vállalja. Az elkövetkező 8 hónapban egy 960 órás tanfolyamon veszek részt, sikeres vizsgával középfokú közművelődési végzettséget szerzek.

Érzem magamban a képességet és a szándékot arra, hogy szervezzem községünk kulturális életét, a meglévő kulturális feladatok koordinálását, és igyekszem újabb ötletekkel segíteni a falu közösségi, közművelődési életét.

Tisztelettel:

Somlóiné Szarvas Györgyi



Programtervezet 2021

BKÖ - BNNÖ

- január 10: Málenkij robot megemlékezés
- február 6: XI. Berkenyei Svábbal (elmarad)
február 24-27: Országos Málenkij Robot Túra
- március 13: Tavaszi szemétszedés a Jókai u. végén
március 15: Ünnepi megemlékezés
március 27: Húsvéti készülődés a Plébánián
- április 10: Vérszilvafesztivál
április 17: Kulturális est a Kultúrházban
- május 1: Majális a Focipályán bográcsversennyel
május 29: Májfa kitáncolás termelői piaccal
- június 21-26: Nemzetiségi tábor
- július 5: Öt Falu Nemzetiségi Találkozó
- augusztus 20: Szent István napi rendezvények
- szeptember 11: A falu búcsúja
szeptember 25: Őszi szemétszedés a Rákóczi u. végén
- október 16: Betelepülési programok
október 23: Disznóvágás
október 24: Megemlékezés
- november 6: Márton napi kreatív előkészület
november 11: Márton napi felvonulás
november 20: Idősek napja
november 27: Falu díszítése
- december 5: Mikulás
december 6: Karácsonyi készülődés a Plébánián
december 11: Karácsonyi Koncert a Templomban
december 19: Falukarácsony
december 28: GJU Vorsilvester

A programok a COVID-19 vírus miatt
jelenleg tájékoztató jellegűek!

Szociális ügyek

ÁRPÁSNÉ SCHLENK JUDIT

A települési önkormányzatok feladatába tartozik a rászorulóknak segítése, részükre támogatások megítélése. Az önkormányzatok az állami támogatás egy részét konkrétan erre a célra kapják és erre is használhatják fel. Úgy tűnik, településünkön nincs sok rászoruló, mégis van többféle ilyen irányú feladat, ennek részleteiről az alábbiakban számolok be.

2020-ban először kaptak a tanévkezdéshez támogatást az óvodások 23-an, az iskolások pedig 52-en a testület döntése alapján. A felsőfokú tanulmányokat folytató alacsonyabb jövedelemmel rendelkező hallgatókat a Bursa Hungarica ösztöndíj keretében havi 5.000 Ft összegű támogatásban részesíti az önkormányzat minden évben.



Az önkormányzatnak az is feladata, hogy az ellátatlan, dolgozni nem tudó személyek, vagy közfoglalkoztatottak részére a napi egyszeri meleg étel biztosítva legyen. Berkenyén is gondoskodunk erről.

Sok település csatlakozott a Nagyoroszi székhelyű Szociális Szolgáltatóhoz. Ennek keretében végzi 2 gondozónő a házi gondozást falunkban. Berkenye Önkormányzata minden évben anyagilag is támogatja ezt az ellátást.

A tavalyi évben is csatlakoztunk a szociális tűzifa pályázathoz, ahol 28 m³ tűzifa kiosztásának fedezetét biztosították számunkra. Az önkormányzatnak köbméterenként 1.270 Ft-ot és a szállítási költséget kellett kifizetnie, a többit az állam viselte.

A rászorultsági feltételek alapján 11 háztartásnak lett odaítélve és leszállítva a kapott tűzifa mennyiség.

Falunkban többen vannak, akik egyedül élnek, és alacsony a jövedelmük. Az év végén minden egyedülálló, akinek nyugdíja nem haladta meg a havi 140.000 Ft-ot, pénzbeli támogatásban részesült, hogy könnyíteni tudjunk terheiken.

Gyermekétkeztetés sajnos már csak az óvodában van. A jelenleg beíratott gyermeklétszám 23 fő. Ahol a családban az egy főre eső jövedelem nem haladja meg a 139.185 Ft-ot, ott az óvodás gyermekétkeztetésért nem kell fizetni. Jelenleg 4 gyermek után fizetnek étkezési térítést a szülők, 19 gyermek ingyen étkezik. Amelyik szülő fizet, az is csak az ételkészítési költséget fizeti. Az étel előállításának költségét - tehát a rezsiköltséget, amelynek összege szinte megegyezik az ételkészítési árával - az önkormányzat külön erre a célra kapott állami támogatásból fedezi.

Nagyon népszerű településünkön a szociális étkezés, vagyis az egyszeri meleg ebéd biztosítása. Jelenleg 87 fő veszi ezt igénybe a Szent Anna Fogadóból. Kedvezményes összeget kell fizetni, hiszen az állam minden rászoruló ebédjéhez naponta 260 Ft támogatást nyújt.

Ha a kedves olvasó áttekintette ezeket a sorokat, akkor láthatja, hogy Berkenyén is sokan kapnak különféle támogatást az itt élők közül. Bízunk benne, hogy ez javítani tudja a falunkban lakók életvitelét.

Falumúzeum pályázat

GERMAN VERONIKA

Német Nemzetiségi Önkormányzatunk a Magyarországi Németek Országos Önkormányzata és a Baden-Württemberg Internatinal, valamint a Német Szövetségi Belügyminisztérium (BMI) által kiírt pályázaton nyert. Pályázatunk célja az volt, hogy tájházunk gyűjteményének katalógizálása megtörténjen, amely feltétele a működési engedély megszerzésének. A megkötött szerződés szerint megvalósul a magyarországi németek identitásának erősítése, a helyi értékek védelme és megőrzése.

Gépjárműadó

ÁRPÁSNÉ SCHLENK JUDIT

Tájékoztatjuk a gépjárműtulajdonosokat, hogy az egyes adótörvények módosításáról szóló 2020. évi CXVIII. törvény (továbbiakban: Módtv.) 101. §-a alapján 2021. január 1-jétől az állami adóhatóság vette át a gépjárműadóval kapcsolatos feladatokat az önkormányzati adóhatóságoktól. A bevétel már 2020-ban is az állami költségvetésé volt.

Az önkormányzati hivatalok a gépjárművek adóztatásával kapcsolatos adatokat a NAV-nak adták át és minden gépjármű tulajdonos velük lesz kapcsolatban, Akinek gépjármű hátraléka van, azt még az önkormányzat felé kell rendezni.

Járdák tisztán tartása

ÁRPÁSNÉ SCHLENK JUDIT

Tél van, amikor hóesésre is számítani lehet és a közlekedést a pára, csapadék lefagyás is nehezíti. A jogszabályok szerint az ingatlan tulajdonos kötelezettsége a ház előtti járda tisztántartása, síkosságmentesítése. Kérünk mindenkit, hogy a kötelezettségének, embertársai közlekedését segítve tegyen eleget. Hóeséskor a tisztítási munkálatokat akadályozzák az úttesten parkoló gépjárművek. Kérünk mindenkit, hogy lehetőleg ne az úttesten parkoljanak.

Megértésüket előre is köszönjük!

Gefördert durch:



Bundesministerium
des Innern, für Bau
und Heimat

aufgrund eines Beschlusses
des Deutschen Bundestages



Német Nemzetiségi Önkormányzat

ÉVÉRTÉKELŐ

Német Nemzetiségi Önkormányzatunk rengeteg ötlettel, társadalmi összetartó programmal és újításokkal készült 2020-ra. Rendkívül izgalmas hónapoknak néztünk elébe.



BNNÖ tagjai // Pfaff Mihályné betegség miatt nem szerepel a képen



10. Jubileumi Sváb Bál

Igyekezetünk ellenére nem sikerült elég támogatást szerez-nünk az iskola újraindításához, de Polgármester Úrral együttműködve tovább dolgozunk ezen a nemes feladaton! Az augusztus 20-ai ünneplést hagyományőrző kézműves programokkal, kenyérlángossütéssel és utcabállal tettük színesebbé, sikerült nagyszerű hangulatot teremtve együtt ünnepelni.

Terveink között szerepelt a Falumúzeum vizesblokkjának és konyhájának modernizálása, amihez egy sikeresen elnyert pályázattal neki is kezd-hettünk.

German Veronika
BNNÖ elnök

A 2019-es évet karácsonyi és előszilveszteri zenés- táncos programokkal zártuk, melyeket január elején a 75. évfordulóra szervezett Málénkij Robot emléknapiak követték koszorúzással, történelmi betekintő kiállítással, az Örök tél c. Film vetítésével és a Szendehely – Nőtincs között megrendezésre került emléktúrával.

A régóta tervezett hagyományőrző disznóvágás is remek ötletnek bizonyult, sokan vettek részt az egésznapos munká-ban, a disznótoros kóstolásra is szép számmal jöttek el a lakosok.

Természetesen a 10. évfordulót megélt Svábból is színesebbé tette falunk kultu-rális életét a berkenyei óvodások, a nem-zetiségi kórus, és a tánccsoport aktív rész-vételével.

A nyár folyamán megszerveztük a Német Nemzetiségi napközis tábort. Nagyon jó volt látni a sok falubeli gyermeket, akik vidám közösségé alakul-tak, többek között az idén alakult IFI Klub tagjainak odaadó segítségével.

Az óvodások játékos német nyelvoktatása szeptemberben megkezdődött, intenzitását növeljük amint megoldódik a nemzetiségi pedagógusképzés és a járványhelyzet is úgy engedi.

Igyekezetünk ellenére nem sikerült elég támogatást szerez-



Disznóvágás a Falumúzeum udvarán



Augusztus 20 – Kulturális programok

MIÉRT SZERETSZ ITT ÉLNI?

Rajzold le, hogy miért szeretsz Berkenyén lakni!
Mi az, ami boldoggá tesz községünkben?

Leadási határidő: 2021.02.28.

Itt add le: nemzetiseg@berkenye.hu

Nyeremény: a legjobb rajzokat a Berkenyei Hírmondó következő számában tesszük közzé és értékes nyereményeket adunk át!

ÚJÉVI KÖSZÖNTŐ – VINCSA

Köszöntök, köszöntök, nem is tudom mit,
kérlek Titeket, adjatok valamit!

Vincsi, vincsi vész ni vöz,
szajd szó kuöd, un kétmör vöz!



MAGYAR - NÉMET - SVÁB SZÓTÁR

MINEK ÖLTÖZÖL FARSANGKOR?

ács – r Zimmermann – cimörmó
álarc – e Maske – maskara
asztalos – r Tischler – tislör
bárány – s Schaf – saf
boci – s Kalb – khalbla
boszorkány – e Hexe – hex
böller – r Schlächter – slóhtör
cica – e Katze – khóc
cipész - r Schuster – sösztör
csacsi – r Esel – ézl
disznó – e Sau – szau
egér – e Maus – mausz
farkas – r Wolf – volf

farsang - r Fasching – fösing
fecske – e Schwalbe – svalomli
gólya – r Storch – stroh
hangya – e Ameise – ómaca
kacsa – e Ente – anta
kecske – e Ziege - kēz
kéményseprő – r Schornsteinfeger
raufong
kovács – r Schmied – smíd
kőműves – r Maurer - maurör
kutya – r Hund – hund
ló – s Pferd - ros
madár – r Vogel – főgl

medve – r Bär – ber
mozdonyvezető – r Zugsführer -
cuhfiérör
nyúl – r Hase – hōz
róka – r Fuchs – fuksz
sündisznó – r Igel – ígl
szabó – r Schneider – snájdör
tehén – e Kuh – khú
tűzoltó – r Feuerwehrmann
fajörverkör
tyúk – s Huhn – hua
varrónó – e Näherin - natri

Farsangi fánk – Kropfa

Hozzávalók:

*1 kg finomliszt,
2 dkg élesztő,
5-6 dkg cukor,
csipetnyi só,
3-4 dl tej,
6 tojás sárgája,
diónyi sertészsír,
kicsi rum.*



A vajlingba beletesszük a hozzávalókat, közben az élesztőt felfuttatjuk a langyos tejjel. A felfuttatott élesztőt óvatosan beletesszük a többi hozzávalóhoz és melegen, letakarva hagyjuk megkelni. Amint megkelt, a lisztezett nyújtódeszkára kitéve, egy ujjnyi vastagságra nyújtjuk, majd fánkzaggatóval megformázzuk. A deszkán letakarjuk konyharuhával, hagyjuk megkelni megint, hogy még egyszer ilyen vastag legyen. Bő forró olajban kisütjük. Amint kicsit kihültek porcukorral megszórzuk és házi lekvárral fogyasztjuk.

Sauerkraut nudl – Savanyú káposztás tészta

Hozzávalók:

*2 csík szalonna,
marék töpörtyű,
arasznyi füstölt kolbász,
csipetnyi só, bors
2 bögre liszt,
1 tojás
hideg víz*

A szalonnát kockára vágjuk, kiolvasztjuk. Rátesszük az apró kockára vágott töpörtyűt, amint ez kiolvadt hozzáadjuk a karikára vágott, majd negyedelt kolbászt. Fedő alatt dinszteljük, rádobjuk a kimosott, összevágott savanyúkáposztát. Ha szükséges egy kis vizet öntünk alá, hogy legyen kis szaftja. A tésztahoz összegyűrjük a lisztet, sót, tojást, ha kevés a tojás nedvessége, akkor egy kis vizet teszünk hozzá, így egy keményebb kigyúrt masszát kapunk. 15 perc pihentetés után lisztezett nyújtódeszkán kinyújtjuk, nagykéssel kivágjuk gyufaszál vastagságúra, majd sós lobogó vízbe kifőzzük. Amint kifőtt, a kettőt összeforgatjuk, frissen sült ropogós házi kenyérral és tejföllel tálaljuk.

Farsang

A farsang 3 napig tartott, vasárnaptól keddig. Kedden délelőtt a fiúk beöltöztek maskarába és kocsival, zenészekkel végig mentek a falun, a szembe jövőket bekormozták. A lányos házakhoz is bementek, őket is bekormozták. A faluban összeszedték a tojásokat a tyúkok alól, a kamrából kolbászt loptak. A kocsin lévő hordóba töltötték a kapott bort. Az egyik háznál a tojásból és a kolbászból ettek, majd éjjel 11 óráig mulattak. Ezután befejeződött a bál, majd fellógatták a farsangot (egy beöltözött férfi személyében), ezután eltemették az ünnepet. Egy forrázó teknőbe fektették majd körül állták és siratták. Utána beszentelték vízzel, ami a táncosokra is jutott. Éjfélkor meghúzták a harangokat jelezve, hogy kezdődik a nagybőjt és a zajos mulatságon tilos volt részt venni egészen húsvétig.



JÓ ÉTVÁGYAT KÍVÁNUNK AZ ÉTELEKHEZ!

Berkenyei Sport Egyesület

PORVAY BÁLINT

A 2020/2021-es szezonnak is nagy célokkal vágott neki a berkenyei csapat Mohácsi László vezérletével. A tavalyi szezon a vírus miatt idő előtt befejeződött, ezért a fiúknak a nyáron sok lemaradást kellett bepótolni. A felkészülés már júniusban kezdetét vette. Heti két-három edzéssel és hétvégi felkészülési mérkőzésekkel igyekeztek a játékosok minél jobb formába kerülni a következő szezonra. Voltak érkezők és távozók is a nyár folyamán: Földvári Dávid a Szendehely FC színeiben, míg Rusvay Gergely a Vác FC szerelésében kezdte meg a következő szezont. Négy új

játékos érkezett a nyári átigazolási időszakban: Dömök Henrik, a Dabas-Gyón csapatától, Balga Balázs a Balassagyarmat mezét cserélte piros-kékre, jómagam Porvay Bálint pedig Szendehelyről érkeztem vissza. Új rangidőst is igazolt a csapat Szathmári Zsolt személyében.

A szezon a magyar kupa megyei selejtezőivel kezdődött, ahol az első körben erőnyerőként játék nélkül lépett tovább a Mohácsi legénység. A második fordulóban Pásztó csapatával találkoztunk. Egy izgalmas 90 perc után büntetőkkel jutott tovább a csapat. Kétségkívül Debre Máté egyik, ha nem a legjobb mérkőzését játszotta, két büntetőt is hárántani tudott. Következhetett a Mátraterenye elleni sorsdöntő összecsapás, ahol egy ki-ki meccsen 1-0 arányban maradt alul nagyot küzdő csapatunk. Ez jelentette a Magyar Kupa végállomását. Innentől már csak a bajnokságra koncentrálhattak a fiúk. A szezon előtt a vezetőség a dobogót tűzte ki célul, ennek megfelelően a játékosok hatalmas lelkesedéssel vágtak neki a bajnoki mérkőzéseknek. Jelenleg 12 lejátszott mérkőzésből 9 győzelem és 3 döntetlen a csapat mérlege. Ezen a 12 mérkőzésen összesen 42 gólt ért el a csapat és mindössze 10 alkalom-

mal tudták bevenni a berkenyei kaput az ellenfelek. A góllövő listán Fábri Tamás 13 találattal a második helyen áll. Sajnos a vírus ismét közbeszólt, ezért a bajnokság jelenleg szünetel. Ami biztos, hogy a 20/21-es szezon téli szünetét a dobogó legfelső fokán töltjük. Reméljük tavasszal ismét gurulhat majd a labda a berkenyei katlanban! Biztosan vannak olyanok, akik nem ismerik a csapatot és azokat sem, akik sokat tesznek az egyesület működésért. Egy rövid bemutató a csapatot körülvevő dolgozókról, segítők-



Berkenye-Nőtincs (2:1)

Az egyesület működtetője, legnagyobb támogatója, egykori edzője és játékosa, a falu jelenlegi polgármestere, German József, aki nagy segítséget nyújt az egyesületnek. A vezetőséget Debre Erzsébet, Hörnyék

Károly, Reich János, German József alkotják. Mindannyian rengeteget tesznek azért, hogy az egyesület élete zökkenőmentes legyen. Ne feledkezzünk el Szandai Dominikról sem, aki a pálya tökéletes állapotáért felel, naponta több órát fordít arra, hogy a berkenyei pálya a megye egyik legjobb játéktere legyen. Panykó György gyúróként dolgozik a csapat mellett, az ő feladata, hogy a játékosok frissek legyenek a mérkőzésre. Akik még sokat segítenek az egyesület különböző programjainak szervezésében: Lovas Zoltán, Somlói József, Lieszkovszki Norbert, Szegner József, Kovács István, Magyar András, Sulyán Zsolt. Nélkülük nem működhetne így ez az egyesület.

Mindenkinek kitartást kívánunk a foci nélküli hetekhez. Reméljük, minél hamarabb találkozhatunk a lelátón és együtt szurkolhatunk a csapatnak!

HAJRÁ Berkenye!

Új egyházi vezető a három községben

AZ INTERJÚT A „JENŐI NAPLÓ” KÉSZÍTETTE

Tizenöt év után elköszönt Győry-Fáy Csaba plébános atya Diósjenőtől, Nógrádtól és Berkenyétől. A katolikus egyház szigorú, hierarchikus rendszerében a megüresedő helyre új plébánost jelöl ki a Püspökség, de Mihály atya esetében a gondviselésnek is sok szerep jutott.

Jenői Napló – A mai, globalizált világban az ember azt hinné, hogy egy megüresedő plébánosi posztra kiírják a pályázatot és az arra legalkalmasabb jelentkező kerül az új szolgálati helyére. Vajon így történt-e itt is?

Laczkó Mihály atya – A multiknál természetesen ez a gyakorlat, de az Egyház tejesen másként működik. Ebben a szigorú hierarchiában az új lelkipásztor kinevezése a megyés püspök feladatköre, mégis az esetemben a gondviselés is közbeszólt. A világjárvány miatt fél évvel korábban tértem haza Melbourne-ből, Ausztráliából, mint ahogyan korábban terveztem. Ezt a tényt közöltem a püspökömmel, ekkor viszont már túl voltunk azon az időszakon, amikor megtörténnek az ún. dispoziciók, azaz az új plébánosok elhelyezése az egyházmegyében, ráadásul két hét karanténba kellett vonulnom és eltöltöttem az egy hónapos szabadságomat.

Így történhetett, hogy október elsejével léphettem szolgálatba itt, a három faluban. És úgy gondolom, hogy mindezt az Úristen fésülte így össze, hogy Csaba atya épp elment, én pedig éppen ekkor tértem vissza Magyarországra, így a megüresedő plébánia rám várt. Így kellett történnie, hiszen a közelből, Nógrádsipekről származom, szüleim itt élnek, alig egy órányi útra. Ők sem fiatalodnak és bennem is volt egy vágy, hogy amíg lehet, az ő közelükben lehessen és a lehető legtöbb időt tudjam velük tölteni.

Büszke vagyok a szülőfalumra, sok minden köt oda, a szüleim, a családom, a gyerekkori barátságok és mondhatom így, a hobbym is. A szabadidős elfoglaltságom a vadászat, ami – ahogy egy svéd barátom megfogalmazta – a létezésem egy darabja. Nem is hobbyként tekintek erre, mert nagyon sokat meríték belőle. A természet szeretetét, a nyugalmat. A vadászat számomra megfogalmazható lényege az embermentesség. Napi szinten folyamatos interakcióban vagyok és ahhoz, hogy a szolgálatomat maradéktalanul el tudjam látni, szükség van egy-egy nap teljes elvonulásra, ahol csak a Jóisten, a természet és én vagyunk jelen.

JN – Beszéljünk kicsit Ausztráliáról! Nem a szomszédban van, mennyi ideig tartott ott a szolgálat és milyen volt az élet a másik féltekén?

Laczkó Mihály – Hat évet töltöttem Melbourne-ben. Az ottani magyar katolikus közösség, a Regnum Marianum egy olyan megállapodást kötött a melbourne-i érsekséggel, hogy a mindenkor magyar lelkész ellát ausztrál funkciót is, ami vagy plébánosi, vagy kápláni feladatkör. Egy nagyon kicsi ausztrál plébánia lelkipásztora voltam, naponta miséztem angolul. Mivel a kinti magyar közösség jelentős része az elmúlt évek során asszimilálódott, vegyes házasságok születtek, ezért minden más szertartást is, így keresztelőket, esküvőket, temetéseket is bő kétharmad arányban angol nyelven tartottam. A maradék esetben pedig magyarul szólt a szertartás.

JN – Milyen az ausztrál katolicizmus, milyen a kinti hívők összetétele?

Laczkó Mihály – Arról tudok beszélni, ahol szolgáltam, tehát a melbourne-i érsekségről. Ott, azok teszik ki a hívők derékhadát, akik a XX. századi, jellemzően közép-európai kivándorlók leszármazottai. A másik nagy csoport a manapság kivándorlókból alakul, akik főleg Dél-Indiából, Malajziából, a Fülöp-szigetektől, Szudánból, Kínából érkeztek. A régi és az új közösségeknek meg van az igényük arra, hogy az ő, saját anyanyelvükön történjenek a szertartások. Ezek

a különálló gyülekezetek egyenként szerződtek a püspökséggel és ennek a rendszernek köszönhetően kialakult egy jól működő, multikulturális demokrácia. Szokatlan ez a szóösszetétel, de annyira más ott a világ, hogy bizony, tud működni így is. Mindezt úgy éltem meg, hogy mikor miséztem és ott volt 30 hívő, ők legalább tíz különböző nemzetiségi háttérrel érkeztek. És angolul, közösen vallottuk meg a hitünket. Úgy, hogy a plébániánk egy zsidó negyed közepén volt.

JN – Aztán ezt a sokszínű, multikulturális világot Magyarország követte, ahol lényegesen egyszerűbb, jóval tradicionálisabb a hitélet. Milyen volt a váltás?

Laczkó Mihály – A katolikus egyház végeredményben olyan, mint egy franchise. Van egy központja és mindenhol ugyanúgy működik minden. Elméletben. De ez nem így van. Kicsi, nüánsnyi különbségek vannak, amik összességében üdítőek tudnak lenni. És persze lehet itthon kamatoztatni mindazt a tapasztalatot, amit a kinti szolgálat során összegyűjtöttem. Hozzá tartozik ehhez, hogy még korábban több diplomát is szereztem, így van egy bölcsész-pedagógus végzettségem, addiktológiai konzultáns és supervisor diplomám is. Hosszú éveket dolgoztam szenvedélybetegekkel és a Váci egyházmegye szociális irodáját is vezettem. Úgyhogy nagyon sok elesett, rászoruló felnőttel, gyermekkel foglalkoztam. Családi napköziket, bölcsődéket, tanodákat hoztunk létre.

Teljesen mindegy, hogy az ember Melbourne-ben, vagy itt Diósjenőn szolgál, ha lelkipásztorként egy közösséget vezet, azt szervezeti egységként kell kezelni, nem egyszemélyes feladatként, hanem közösségi munkaként. Partnerekkel, a részfeladatok felosztásával. És a közösség lelkipásztoraként a legfontosabb feladat, hogy a közösség tagjait megfelelő módon tudjam megszólítani és ők úgy is éljék meg, hogy meg lettek szólítva. Nem mindig a pap által, hanem bárki által, aki a közösség tagja, de egy a fontos, hogy a közösen képviselt értékek mentén történjen mindez.

JN – Milyen volt megérkezni ide, a három faluba, melyek a kezdeti lépések?

Laczkó Mihály – Nagyon szerencsésnek mondhatom magam, hogy Csaba után kerülhettem ide. Döbbenetes munkát végzett itt az elmúlt 15 évben: felújított plébániák, templomok, korszerű, hang- és videótechnika, szóval érezhető, hogy haladtak a korrallal. Egy kitaposott útra léptem, fel lehet venni a fonalat utána.

A most következő egy év az ismerkedéssel, a humán erőforrások bevonásával zajlik, miközben meg kell találnom, hogy itt pontosan mi lesz a helyem, az utam. Úgy képzelem el a kapcsolatomban a közösséggel, mint egy jól működő házasságban, azaz hogy az összes szinten megszülető döntés ne az egyént, hanem a közösséget segítse. És a hívők otthonuknak tekintsék a templomokat.



Misi Atya (jobbra) és Csaba Atya (balra)



Laczkó Mihály Atya

Közérdekű információk

Miserend (Római katolikus)			
	Berkenye	Nógrád	Diósjenő
Hétfő	17:00		8:00
Kedd			
Szerda			
Csütörtök		8:30	
Péntek	7:00		
Szombat		18:00	
Vasárnap	10:00	8:00	11:30

Laczkó Mihály plébános 06-30-149-7472

Védőnői tájékoztatás

Tisztelt Szülők, Kismamák!

A COVID-19 járvány 2. hulláma miatt- a tavaszihoz időszakhoz hasonlóan- **2020-11-18-tól** a védőnői ellátásban a személyes találkozás helyett ismét a **távkonzultáció** kerül előtérbe: telefonon vagy elektronikus csatornán történik a tanácsadás, státuszvizsgálat.

Elérhetőségeim hétköznap: 8:00-16:00 óra között: T: 06/30/739-4137; email: nograd2642@gmail.com.

Kérem a Szülőket, hogy aki nem juttatta el számomra az email-címét, szíveskedjen megtenni!

Személyes találkozást feltétlenül igénylő esetekben az ellátás lehetőség szerint a védőnői tanácsadóban történik: előjegyzés alapján, egyeztetett időpontban. Tanácsadáson csak tünetmentes, egészséges személy vehet részt. Egyszerre egy személy, gyermekkel 1 fő hozzátartozó lehet jelen.

A kötelező és választható védőoltások beadása Dr Rados György házi gyermekorvos részéről Diósjenőn, a Börzsönyi u. 7. sz alatt történik, előzetesen egyeztetett időpontban. Az oltási értesítőt vigyük magunkkal és mutassák fel!

A járvány terjedésének mérséklése, egészségünk védelme érdekében kérem, hogy mindenki tartsa be az óvintézkedéseket! Különös tekintettel az arcmaszk helyes használatára, helyes kéz és légzési higiénére valamint a közhigiéni etikettekre hívom fel a figyelmet!

Jó egészséget kívánva, a mielőbbi személyes találkozás reményében:

Üdvözlettel: Kerekesné Holess Erika M.
védőnő



január 7. csütörtök	kommunális
január 14. csütörtök	kommunális
január 21. csütörtök	kommunális
január 28. csütörtök	kommunális, szelektív

február 4. csütörtök	kommunális
február 11. csütörtök	kommunális
február 18. csütörtök	kommunális
február 25. csütörtök	kommunális, szelektív

március 4. csütörtök	kommunális
március 11. csütörtök	kommunális
március 18. csütörtök	kommunális
március 25. csütörtök	kommunális, szelektív

Rétsági Hulladékudvar

Nyitva tartás hétfőn 10:00 - 18:00
2651 Rétság, Kossuth L. u. 43.

A vasútállomáson lévő üvegyűjtő mellé használt sütőolaj leadási pontot létesítettünk. Kérjük a Lakosokat, hogy itt helyezték el a sütés után megmaradt olajat!



Vállalkozók, helyi termelők figyelem!

A következő számban szeretnénk, ha lenne hirdetési lehetősége a helyi vállalkozóknak és termelőknek, így jelképes összegért bárki megjelenhet az újság oldalain.

Várjuk a szöveget, a logót, fotót és az elérhetőséget 2021.03.10-ig!

BERKENYEI HÍRMONDÓ – BERKINER ZEITUNG

Az ügyfélfogadási rend a járványhelyzet alakulásától függően változhat!

	Háziorvos	Gyermekorvos	Állatorvos	Gyógyszertár	Védőnő	Orvosi ügyelet	Fogorvos
Hétfő	9:00-11:00	10:00-11:30	8:00-9:00 17:00-19:00	14:00-17:00	-	16:00-8:00	8:00-15:00
Kedd	-	13:30-15:00	8:00-9:00	8:00-10:30	-	16:00-8:00	8:00-18:00
Szerda	-	10:00-11:30	8:00-9:00 17:00-19:00	9:30-11:30	-	16:00-8:00	-
Csütörtök	13:00-15:00	10:00-11:30	8:00-9:00	12:30-14:30	-	16:00-8:00	8:00-16:00
Péntek	-	10:00-11:30	8:00-9:00	11:30-13:00	-	16:00-8:00	-
Szombat	-	-	-	-	-	0-24	-
Vasárnap	-	-	-	-	-	0-24	-
Kontakt	Dr. Kovács István	Dr. Rados György	Dr. Virsinger Norbert	Liliom Patika Asztalos Zsuzsanna	Kerekesné Holes Erika	-	Dr. Lukács Beáta
Megjegyzés	-	-	-	-	-	-	-
Cím	Berkenye, Kossuth u. 38.	Diósjenő, Börzsönyi út 7.	Szendehely, Kápolna u. 26.	Nógrád, Kodály Z.u. 4.	-	Rétság, József A. u.13.	Diósjenő, Kossuth L.u. 8.
Telefon	06-30/619-8139	06-20/413-1107	06-30/338-1762	06-30/458-0684	06-30/739-4137	06-35/350-561	06-35/559-682

	Polgármester	Jegyző	Hivatal	Óvoda	Posta	Könyvtár
Hétfő	-	-	8:00-12:00	-	7:00-11:00	-
Kedd	-	-	-	-	7:00-11:00	-
Szerda	-	-	-	-	7:00-11:00	-
Csütörtök	-	-	-	-	7:00-11:00	-
Péntek	-	-	8:00-12:00	-	7:00-11:00	-
Szombat	-	-	-	-	-	9:00-12:00
Vasárnap	-	-	-	-	-	-
Kontakt	German József	Árpásné Schlenk Judit		Szinovszki Ágnes	-	Varga Zsuzsanna
Megjegyzés	Előzetes egyeztetés!	Előzetes egyeztetés!	-	Előzetes egyeztetés!	-	Előzetes egyeztetés!
Cím	Berkenye, Kossuth u. 20	Berkenye, Kossuth u. 20	Berkenye, Kossuth u. 20	Berkenye, Kossuth u. 51	Berkenye, Kossuth u. 39	Berkenye, Petőfi u. 17
Telefon	06-70/4500-350	06-35/362-321	06-35/362-321	06-35/362-775	06-35/362-129	06-30/401-1183

Berkenyei Hírmondó

Felelős kiadó: Berkenye Község Önkormányzata és a Berkenyei Német Nemzetiségi Önkormányzat
(2641 Berkenye, Kossuth u. 20. E-mail: nemzetiseg@berkenye.hu Telefon: 06 30 609 9898)

www.berkenye.hu // www.berkina.hu